

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

**بخش اقتصاد**– پس از انتقاد نسبت به دریافت مالیات بر ارزش افزوده از خدمات بیمه که این صنعت را به چالش کشیده، این بار صنعت لیزینگ نسبت به اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف، ورشکستگی و خطر رونق بازار لیزینگ‌های غیرمجاز و وام‌های ربوی و نزول با نرخ ۶۰ درصدی در بازار سیاه پولی هشدار داد.

شفاف کردن نظام اقتصادی و شبکه پولی و مالی کشور از برنامه‌ها و طرح‌های در دست اجراست که دولت و مجلس نیز از آن حمایت می‌کنند. بروز فسادهای مالی گسترده، تقلب، کلاهبرداری و پولشویی ناشی از ضعف نظارت بر عملکرد موسسه‌ها و واسطه‌گری‌های مالی و اعتباری غیر مجاز بوده که در سال‌های اخیر تلاش شده است که سرو سامان یابند.

با وجود اقدامات و تلاش‌های انجام شده برای نظم بخشی به عملکرد پادهای مالی، وجود برخی خلاها و ابهامات باعث شده که گرایش به

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

عالیتهای تخلف زا تشویق شود. از جمله مسایلی که نسبت به آن، گلاویه هایی توسط بخش‌های مختلف اقتصادی مطرح شده، نحوه اخذ مالیات بر ارزش افزوده است. اگرچه اخذ مالیات بر ارزش افزوده با هدف درآمذزایی برای دولت و هدف بخشیدن به مصرف در جامعه، مزایایی دارد اما اخذ این نوع مالیات در برخی بخش‌های اقتصادی، چالش هایی را به دنبال داشته است.

به عنوان مثال اخذ مالیات بر ارزش افزوده از خدمات بیمه‌ای، انتقادات کارشناسان و برخی نمایندگان مجلس را به دنبال داشته است زیرا به نظر آنها، اخذ مالیات بر ارزش افزوده در بیمه باعث افزایش هزینه و فرار مردم از خدمات بیمه ای می‌شود که چالش‌های جدی را به دنبال خواهد داشت. از جمله بخش‌های دیگری که نسبت به اخذ مالیات بر ارزش افزوده از آن، انتقاداتی وجود دارد، صنعت لیزینگ است. با توجه به اینکه دریافت کنندگان لیزینگ معمولا اقسار طبقه متوسط و ضعیفی هستند که به وام‌های بانکی دسترسی ندارند، نسبت به اجحاف به آنها گلاویه شده است. کارشناسان هشدار می‌دهند که در صورت ادامه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف از تسهیلات لیزینگ و افزایش قیمت تمام شده این تسهیلات برای مردم به زودی شاهد تعطیلی و کاهش فعالیت لیزینگ‌های مجاز خواهیم بود که نتیجه آن، رونق یافتن فعالیت‌های مشکوک و بازار سیاه لیزینگ‌های غیرمجاز خواهد بود که در زمینه پولشویی فعالیت داشته و اقدام به اعطای وام‌های ربوی خانمانسوز خواهند کرد.

**مصائب مالیات بر ارزش افزوده برای شرکت‌های قانونی**

دبیر کل انجمن ملی لیزینگ در این باره به ایرنا گفت: از نظر قانون مالیات بر ارزش افزوده، شرکت‌های لیزینگ به نوعی موسسه اعتباری با فعالیت اعتباردهندگی محسوب می شوند، بنابراین اعتباراتی که در بخش های مجاز و قانونی واگذار می شوند، باید از معافیت برخوردار باشند. محمدهادی موقی افزود: مساله این است که از دیدگاه سازمان امور مالیاتی، برای معافیت هر کالا یا خدمات از مالیات بر ارزش افزوده، باید نام آن کالا یا خدمات در متن قانون درج شود.

وی ادامه داد: این در حالی است که از نظر کارشناسان، در متن قانون مالیات بر ارزش افزوده، معافیت مربوط به کالا و خدمات است و شرکت‌ها، نهادها و واحدهای اقتصادی از خودی خود معاف نشده اند. به عنوان مثال، بانک ها از مالیات ارزش افزوده معاف نشده اند، بلکه خدمات بانکی و اعتباری آنها معاف شده است. دبیر کل انجمن ملی لیزینگ با

## {اقتصاد}

# رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

بیان اینکه بنابراین هر بنگاه اقتصادی و نهادی که خدمات مربوط به اعتبارات را ارائه می‌کنند، مشمول این معافیت خواهند بود، گفت: اما سازمان امور مالیاتی از خدمات لیزینگ‌ها، مالیات بر ارزش افزوده مطالبه می‌کند که باعث تحمیل آن به مصرف کننده نهایی یعنی مردم می‌شود. وی ادامه داد: دریافت مالیات بر ارزش افزوده از تسهیلات



پرداختی توسط لیزینگ در حالی است که در شرایط مشابه از بانک ها برای پرداخت چنین تسهیلاتی، مالیات اخذ نمی‌شود که عدالت مالیات میان تسهیلات گیرندگان بانکی و لیزینگی رعایت نشده است.

**صدور مجوز توسط بانک مرکزی**

این کارشناس مالی به صدور مجوز لیزینگ‌ها توسط بانک مرکزی اشاره کرد و گفت: بانک مرکزی در نامه هایی به لیزینگ‌ها تأیید کرده است که لیزینگ‌ها نوعی موسسه اعتباری تحت نظارت بانک مرکزی محسوب می شوند. دبیر کل انجمن ملی لیزینگ گفت: در سال های گذشته رایتزی های گسترده ای با نهادهای مختلف از جمله سازمان امور مالیاتی انجام شد به طوری که در لایحه مربوط به قانون جدید مالیات، سازمان امور مالیاتی با حمایت بانک مرکزی، خدمات شرکت‌های لیزینگ دارای مجوز را در بخش معافیت های این مالیات اعلام کرد. موقی اضافه کرد: با وجود موافقت نهادهای دولتی با معافیت لیزینگ‌ها از خدمات مالیات بر ارزش افزوده، به یکباره کمیسیون اقتصادی مجلس، معافیت لیزینگ‌های دارای مجوز را از لایحه جدید مالیاتی حذف کرده است. وی گفت: لیزینگ‌ها مجوز خود را از بانک مرکزی اخذ کرده و نرخ هایشان نیز تابع مصوبات شورای پول و اعتبار است، بنابراین، چرا باید از این فهرست حذف شوند.

دبیر کل انجمن ملی لیزینگ افزود: بر اساس گزارش ها به حدود ۳۸۰ هزار میلیارد تومان

# سرمایه گذاران بازار ارز بیشتر ضرر کردند یا سایر بازارها

تا حد ۴۷۲ هزار و ۱۰۰ تومان افزایش پیدا کرد. ۲۷ تیرماه نیز هر گرم طلای ۱۸عیار وارد کانال ۳۰۰ هزار تومان شد و با رقم ۳۹۳ هزار و ۲۰۰ تومان به فروش رفت. فعالان بازار طلا معتقدند «دلیل این‌که شرایط اقتصادی کشور در وضعیت خاصی است، مسوولان با سیاست‌هایی که در اقتصاد لحاظ کرده‌اند، توانسته‌اند بازار ارز را به آرامش برسانند و بازار طلا نیز در این مسیر حرکت می‌کند. بنابراین طبیعی است که بازار طلا نیز آرامش نسبی خود را داشته باشد و خیلی درگیر هیجانات و التهابات نباشد.»

**تخلیه حباب بازار سکه**

با وجود حباب سنگینی که طی ماه‌های اخیر در بازار سکه مشاهده می‌شد، اما اخیرا به باور فعالان بازار، این حباب تقریبا تخلیه شده است. آمارها و وضعیت بازار حاکی از آن است که خریداران سکه در ۶ ماه اول اسمال با زبان ۱۲.۴ درصدی مواجه شدند. قیمت هر قطعه سکه تمام بهار آزادی طرح جدید در روز اول کاری فروردین (۵ فروردین) در حدود ۴ میلیون و ۶۲۹ هزار تومان بود، اما با گذشت حدود ۶ ماه، ۵۷۷ هزار تومان کاهش قیمت پیدا کرده، به‌گونه‌ای که ۳۱ شهریور با قیمت ۴ میلیون و ۵۲ هزار تومان به فروش می‌رفت. البته نگاهی به وضعیت بازار سکه طی ۱۸۳ روز اول سال ۱۳۹۸، حاکی از آن است که رکورد قیمتی بازار سکه در روز ۱۹ اردیبهشت‌ماه و با قیمت ۵ میلیون و ۱۶۰ هزار تومان زده شده است. کمترین قیمت سکه نیز در روز ۴ شهریورماه بود که با قیمت ۳ میلیون و ۹۶۷ هزار تومان فروخته شد. فعالان بازار سکه معتقدند که در حال حاضر تقریبا حباب سکه تخلیه شده است. بر این اساس، درخواست رییس کمیسیون تخصصی طلا و جواهر از مردم این‌گونه بوده است که زمانی به خرید طلا و سکه اقدام کنند که بازار روند متعادلی داشته باشد.

**نیود خریدار در بازار مسکن**

در این میان، کاهش شدید قدرت خرید و همسان‌نشدن تسهیلات بانکی با رشد قیمت مسکن، عاملی بوده که بازار مسکن را در نیمه اول سال ۱۳۹۸ به رکود عمیق برده است؛ تا جایی که آمارها از وضعیت خرید و فروش ملک به خوبی، از کاهش خرید و فروش مسکن حکایت دارد؛ این در شرایطی است که قیمت ملک حدود ۲ میلیون تومان افزایش پیدا کرده است. گزارش بانک مرکزی نشان می‌دهد که در فروردین‌ماه اسمال تعداد معاملات آپارتمان‌های مسکونی شهر تهران به ۳ هزار و ۴۲۳ واحد مسکونی رسیده که نسبت به اسفندماه ۱۳۹۷ از کاهش ۷۳.۳ درصدی برخوردار بوده است. در اسفندماه ۱۳۹۷ تعداد معاملات آپارتمان‌های مسکونی شهر تهران در حدود ۱۲ هزار و

## {اقتصاد}

سرمایه در گردش برای بنگاه های اقتصادی نیاز است که حدود نیمی از آن توسط شبکه بانکی تامین می‌شود، سهم بورس نیز حدود ۱۰ درصد و لیزینگ نیز حدود ۲ درصد است. وی ادامه داد: بخشی از این نقدینگی این واحدهای اقتصادی باید از طریق خرید مستقیم کالا توسط مردم و طبقه متوسط باشد که البته با مشکل کمبود منابع مالی مواجه هستند، بنابراین باید از طریق پرداخت تسهیلات و اعتبارات (توسط بانک یا لیزینگ)، بودجه لازم برای خرید کالا و خدمات را در اختیار مردم قرار داد.

موقی خاطر نشان کرد: بانک ها از یکسو با مشکلات و چالش های بسیار مواجه بوده و توان وام دهی کامل ندارند و از سوی دیگر، چنان شرایط سختی را پیش روی مردم قرار می‌دهند که امکان برخورداری از وام های بانکی برای همه مردم وجود ندارد.

این کارشناس مالی با بیان اینکه صنعت لیزینگ در دنیا به عنوان به عنوان حامی طبقه متوسط به شمار می‌رود، گفت: تجربه های زیادی در سایر کشورها وجود دارد که در آنها برای حمایت از طبقه متوسط و فقیر و همچنین کمک به چرخه تولید و ایجاد تقاضای خرید کالا، اقدام به اعطای تسهیلات لیزینگی کرده اند. دبیرکل انجمن ملی لیزینگ ادامه داد: به‌عنوان مثال، در کشورهایی مثل چین و ترکیه سهم لیزینگ در اقتصاد بسیار بیشتر از ایران است و شرکت‌های لیزینگ، خانواده ها و دارندگان مشاغل را در خرید دارایی و کالا حمایت می‌کنند.

وی اظهار داشت: پرداخت مالیات بر ارزش افزوده باعث بالارفتن هزینه تمام شدن دریافت تسهیلات برای مردم می‌شود به طوری که مردم باید چند درصد پول اضافی پرداخت کنند.

این کارشناس مالی افزود: به عنوان مثال، در حال حاضر قیمت یک خودرو داخلی مناسب حال یک خانواده حدود ۹۰ میلیون تومان است.

اگر ۶۰ درصد این مبلغ را از شرکت لیزینگ تسهیلات بگیرید حدود یک میلیون و هشتصد هزار تومان مالیات ارزش افزوده به غیر از مالیات مربوط به خودرو باید پرداخت کنید؛ در حالی که اگر همین تسهیلات را از بانک بگیرید این مبلغ یعنی ۱.۸ میلیون تومان معاف است.

وی ادامه داد: همچنین اگر از شرکت لیزینگ مبلغ ۹۰۰ میلیون تومان وام برای یک دستگاه کشنده کامیون اخذ کنید باید حدود ۴۰ میلیون تومان مالیات ارزش افزوده مازاد بر بهای خودرو پرداخت کنید.

**اخذ مالیات مضاعف از دریافت‌کنندگان تسهیلات**

این کارشناس مالی به اخذ مالیات مضاعف از دریافت کنندگان تسهیلات لیزینگ اشاره کرد و گفت: تسهیلات گیرندگان لیزینگ متأسفانه دو بار مالیات بر ارزش افزوده را می‌پردازند (یکبار در زمان خرید کالا و یکبار در زمان دریافت تسهیلات لیزینگ) که غیرقانونی بوده و فشار سنگینی را بر آنها وارد می‌کند. دبیر کل انجمن ملی لیزینگ افزود: تسهیلات گیرندگان طبق قانون برای خرید کالا و خدمات مورد نظر یکبار مالیات بر ارزش افزوده را پرداخت می‌کنند، اما مشخص نیست که چرا دوباره آنها باید برای دریافت تسهیلات لیزینگ نیز مالیات پرداخت کنند.

وی ادامه داد: نکته ای که باید توجه داشت این است که شیوه فعلی اخذ مالیات بر ارزش افزوده باعث ایجاد تبعیض میان تسهیلات گیرندگان بانکی و لیزینگی شده است.

سال بیست و سوم / شماره ۵۳۰۵

### چرتکه

### سکه وارد کانال

### سه میلیون تومان شد

**بخش اقتصاد**– قیمت سکه دیروز با ریزشی قابل توجه تغییر کانال داد و به کانال سه میلیون تومان وارد شد.

دیروز هر قطعه سکه تمام بهار آزادی در بازار به قیمت ۳ میلیون و ۹۵۵ هزار تومان قیمت خورد.

سکه تمام بهار آزادی طرح قدیم نیز به قیمت ۳ میلیون و ۳۹۰ هزار تومان فروخته می‌شود. قیمت نیم سکه در بازار با کاهشی در حدود بیست هزار تومان به دو میلیون و ۳۸۰ هزار تومان و نرخ ربع سکه نیز با کاهشی نزدیک به بیست هزار تومان به یک میلیون و ۲۳۹ هزار تومان رسید. سکه گرمی هم در بازار ۸۷۹ هزار تومان قیمت دارد. هر گرم لای ۱۸ عیار نیز در بازار با کاهشی نزدیک به سه هزار تومان به قیمت ۴۰۶ هزار تومان فروخته می‌شود.قیمت دلار در صرافی های بانکی و بازار روندی کاهشی را تجربه کرد . هر دلار در حال حاضر در صرافی های بانکی به قیمت ۱۱ هزار و ۳۵۰ تومان قیمت دارد.

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

## قیمت۲/۱میلیون تومانی پرواز تهران – نجف

**بخش اقتصاد**– بررسی نرخ بلیت پروازهای عتبات عالیات نشان می‌دهد ایرلاین‌های داخلی بلیت پرواز تهران-نجف را با قیمت ۲.۱ و ایرلاین‌های خارجی با نرخ ۱۲.۵ میلیون تومان به فروش می‌رسانند. اخیرا قیمت ۲.۲ تا ۲.۸ میلیون تومانی برای پروازهای رفت و برگشت اربعین تعیین شده است.

هفته گذشته دبیر انجمن شرکت‌های هواپیمایی از تعیین قیمت ۲.۲ میلیون تومانی پرواز اربعین برای مسیر رفت و برگشت تهران – نجف و تهران – بغداد و ۲.۸میلیون تومانی مشهد – نجف و مشهد – بغداد خبر داد. مقصود اسعدی سامانی افزود: بر اساس توافق صورت‌گرفته قیمت ۲ میلیون و ۲۰۰ هزار تومانی برای بلیت رفت و برگشت تهران – بغداد و رفت و برگشت تهران – نجف تعیین شده که این قیمت برای سایر شهرهای کشور به این دو شهر عراق نیز اعمال می‌شود. وی همچنین با اعلام این‌که نرخ بلیت پرواز رفت و برگشت مشهد – بغداد و مشهد – نجف نیز ۲ میلیون و ۸۰۰ هزار تومان است، تصریح کرد: قیمت بلیت یکطرفه تهران – بغداد و تهران – نجف ۱.۱ میلیون و مشهد – بغداد و مشهد – نجف ۱.۴ میلیون تومان است.

قرار است این نرخ‌ها از ۲۰ تا ۳۰ مهر از سوی ایرلاین‌های داخلی اعمال شود. این در حالی است که سایت‌های اینترنتی فروش بلیت که ایرلاین‌های داخلی با آنها قرارداد دارند بلیت پرواز تهران-نجف را تا ۲.۱ میلیون تومان عرضه کرده‌اند. نرخ بلیت پرواز تهران-بغداد نیز حدود ۱.۹ میلیون تومان است. قیمت بلیت پرواز مشهد-نجف-هواپیمایی قشم ابر برای روز ۱۸ مهرماه امسال یک میلیون و ۸۰۰ هزار تومان است. بلیت این مسیر پروازی هواپیمایی ماهان برای دو روز بعد یعنی ۲۰ مهر ۹۸ یک میلیون و ۴۰۰ هزار تومان است. همچنین نرخ بلیت پرواز مشهد-بغداد هواپیمایی ماهان نیز ۱.۴ میلیون تومان برای روز ۲۱ مهرماه است.

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

## سهامداران سهام عدالت چه قدر سود کردند

**بخش اقتصاد**– سازمان خصوصی سازی اعلام کرد: برای هر مشمول دارای یک میلیون تومان سهام حدود ۱۷۵ هزار تومان سود از محل عملکرد سال مالی ۱۳۹۶ واریز شده است که این مقدار در سال ۱۳۹۵ حدود ۱۵۰ هزار تومان بوده است و این موضوع حکایت از رشد ۱۶ درصدی پرداخت سود سهام عدالت دارد.

به گزارش ایسنا، در راستای اجرای مصوبات شورای عالی اجرای سیاست های کلی اصل (۴۴) قانون اساسی سازمان خصوصی سازی پس از راه اندازی سامانه الکترونیکی سهام عدالت به نشانی WWW.SAMANESE.IR اقدام به دریافت شماره شبای بانکی مشمولان از طریق سامانه مذکور کرد که بر این اساس فرایند توزیع سود سهام عدالت میان مشمولان تسهیل و واریز سود شرکت‌ها به سرمایه‌پذیر برای سهامداران امکانپذیر شد؛ به نحوی که در شهریورماه سال ۱۳۹۷ مبالغ سود سال‌های مالی ۱۳۹۵ و ۱۳۹۶ برای اولین بار به حساب مشمولان واریز شد.

این در حالی است که فرآیند توزیع سود سهام عدالت همچنان توسط این سازمان پیگیری می‌شود و ویژگی مهم این کار که آن را از تمامی کارهای بزرگ مشابه انجام شده در کشور متمایز می‌کند آن است که سود تخصیصی از محل یک ثروت با درآمد دائمی و نه از محل درآمد بیت المال میان اقشار آسیب پذیر توزیع می‌شود و سود تخصیصی نیز به حساب تک تک افراد مشمول و نه به حساب سرپرست خانوار واریز می‌شود. همچنین بخش زیادی از این سود به حساب افراد نیازمند واریز می‌شود و نه به حساب تک تک افراد جامعه. علاوه بر این به منظور پرداخت مبلغ ۶۶۰.۴ میلیارد تومان سود تخصیصی شرکت‌های سرمایه پذیر بابت عملکرد سال ۱۳۹۶ تا کنون مبلغ ۳. ۹۵۶ میلیارد تومان توسط سازمان خصوصی سازی به حساب بیش از ۴۱ میلیون نفر از مشمولان طرح سهام عدالت که شماره شبای بانکی خود را اعلام کرده بودند، واریز شده است.

### اداره کل ابنیه و اموال تملیکی

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف

رونق بازار سیاه پولی، در سایه اخذ مالیات بر ارزش افزوده مضاعف